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La risposta corretta è sempre la [a] 

Quesito 1
Ai sensi dell’articolo 2085 del codice civile (Indirizzo della produzione), da chi
viene esercitato il controllo sull’indirizzo della produzione e degli scambi in
relazione all’interesse unitario dell’economia nazionale?

[a] Dallo Stato nei modi previsti dalla legge
[b] Dal Presidente della Repubblica
[c] Da Confindustria
[d] Dallo Stato nei modi previsti dalle norme corporative

Quesito 2
Ai sensi dell’articolo 2196 del codice civile (Iscrizione dell’impresa), l’imprenditore
che esercita un’attività commerciale deve chiedere l’iscrizione all’ufficio del
registro delle imprese nella cui circoscrizione stabilisce la sede.

Entro quanti giorni?

[a] Entro trenta giorni dall’inizio dell’impresa
[b] Entro sessanta giorni dall’inizio dell’impresa
[c] Entro venti giorni dall’inizio dell’impresa
[d] Entro quindici giorni dall’inizio dell’impresa



Quesito 3
Secondo l'art.1175 del codice civile, nell'adempimento delle obbligazioni il debitore
e il creditore come devono comportarsi?

[a] Secondo le regole della correttezza
[b] In conformità allo scopo cui tende l'obbligazione, anche se ciò implichi la

lesione di altrui diritti
[c] Secondo le regole della buona fede soggettiva, ma non della correttezza
[d] Secondo la diligenza del buon padre di famiglia

Quesito 4
Che cosa sono i regolamenti comunitari?

[a] Sono atti legislativi vincolanti per gli Stati membri
[b] Sono atti legislativi non vincolanti per gli Stati membri
[c] Sono atti legislativi vincolanti per gli Stati membri solo nel caso di necessità e

urgenza
[d] Sono atti legislativi vincolanti solo per quegli Stati membri nei quali si siano

verificate le fattispecie oggetto dei regolamenti

Quesito 5
La mancata comunicazione di avvio del procedimento amministrativo quali
conseguenze produce sul provvedimento finale?

[a] Non produce nessun effetto invalidante sul provvedimento finale, qualora per
la natura vincolante del provvedimento stesso risulti palese che il suo
contenuto non sarebbe stato diverso da quello in concreto adottato

[b] E' causa di irregolarità formale, come tale non rettificabile
[c] Rende annullabile per violazione il provvedimento finale
[d] Rende nullo il provvedimento finale



Quesito 6
Entro quanto tempo deve essere esercitata l'azione per far valere l'annullamento
del negozio giuridico?

[a] Nel termine di cinque anni dalla conclusione del negozio
[b] Nel termine di dieci anni dalla conclusione del negozio
[c] Può essere fatta valere sempre
[d] Nel termine di tre anni dalla conclusione del negozio

Quesito 7
Che cosa determina in ambito civile l'istituto giuridico della prescrizione?

[a] La perdita del diritto soggettivo per effetto dell’inerzia da parte del suo titolare,
protrattosi per un periodo di tempo determinato dalla legge

[b] Il termine entro il quale si acquista, mediante il possesso di fatto, il diritto di
proprietà sulla cosa posseduta

[c] Il termine entro il quale si acquista il diritto di proprietà per il decorso del tempo
[d] Il termine entro il quale si estingue un reato

Quesito 8
La mancanza degli elementi essenziali dell'atto amministrativo cosa determina?

[a] La nullità dello stesso
[b] L'efficacia dello stesso
[c] L'annullabilità dello stesso
[d] Si considerano come non apposti e non producono alcun effetto

Quesito 9



Da chi è stata solennemente proclamata la Carta dei diritti fondamentali
dell'Unione europea?

[a] Dal Parlamento europeo, dal Consiglio, dalla Commissione
[b] Dalla Corte di Giustizia
[c] Da una commissione appositamente costituita
[d] Dal Parlamento europeo e dal Consiglio

Quesito 10
In un procedimento amministrativo, l'organo competente ad adottare il
provvedimento finale, se diverso dal responsabile del procedimento, in quali casi
può discostarsi dalle risultanze istruttorie compiute da quest'ultimo?

[a] In tutti i casi, purchè si motivino nel provvedimento finale, le ragioni della
mancata condivisione delle risultanze dell'istruttoria condotta dal responsabile
del procedimento

[b] Solo quando deve essere emanato un provvedimento a contenuto vincolato
[c] Solo quando deve essere emanato un provvedimento a contenuto

discrezionale
[d] In nessun caso, poiché l'organo competente ad emanare il provvedimento

finale deve decidere sempre in modo conforme all'istruttoria condotta dal
responsabile del procedimento

Quesito 11
In che cosa consiste per la Pubblica Amministrazione l'istituto giuridico
dell'autotutela?

[a] Nella possibilità riconosciuta dalla legge all'Amministrazione di annullare o di
revocare un suo atto, perché ritenuto privo di fondamento e di legittimità

[b] Nella potestà di risolvere conflitti di competenza tra organi giurisdizionali
[c] Nella potestà governativa di risolvere conflitti insorti tra privati cittadini
[d] Nel potere di risolvere conflitti tra gli organi dello Stato



Quesito 12
Quali funzioni svolge il Consiglio di Stato?

[a] Sia consultive, sia giurisdizionali
[b] Esclusivamente giurisdizionali
[c] Esclusivamente consultive
[d] Di controllo

Quesito 13
A partire da quando il matrimonio canonico produce effetti civili?

[a] Solo a seguito della trascrizione del matrimonio nel registro dello stato civile
[b] Dal momento della dichiarazione degli sposi pronunciata davanti al ministro

del culto di prendersi rispettivamente in marito e moglie
[c] Fin dal momento della celebrazione davanti al ministro del culto
[d] Decorsi sei mesi dalla trascrizione del matrimonio nel registro dello stato civile

Quesito 14
Se il termine convenzionalmente fissato dalle parti per l'adempimento di
un'obbligazione è a favore del debitore, il creditore:

[a] non può esigere la prestazione prima della scadenza
[b] può chiedere al giudice di fissare un termine inferiore al debitore
[c] può esigere la prestazione prima della scadenza
[d] può esigere la prestazione prima della costituzione dell'obbligazione

Quesito 15
In che cosa consiste il potere discrezionale di cui è dotata la Pubblica
Amministrazione?



[a] Nella facoltà della Pubblica Amministrazione di scegliere tra più
comportamenti giuridicamente leciti quello più idoneo al soddisfacimento
dell'interesse pubblico stabilito dalla legge

[b] Nella facoltà della Pubblica Amministrazione di perseguire, senza limiti,
l'interesse pubblico

[c] Nell'obbligo della Pubblica Amministrazione di attenersi rigorosamente al
rispetto della legge

[d] Nella facoltà della Pubblica Amministrazione di decidere quali interessi
perseguire

Quesito 16
Chi ha la facoltà di intervenire nel procedimento amministrativo, ai sensi dell'art. 9
della legge 241/1990?

[a] Qualunque soggetto, portatore di interessi pubblici o privati, nonchè i portatori
di interessi diffusi costituiti in associazioni o comitati, cui possa derivare un
pregiudizio dal provvedimento amministrativo

[b] Solo i soggetti a cui è stata inviata la comunicazione di avvio del procedimento
[c] Solo coloro che hanno bisogno di comunicare memorie scritte e documenti

pertinenti all'oggetto del procedimento
[d] I soggetti che abbiano un interesse diretto, concreto e attuale collegato

all'oggetto del procedimento

Quesito 17
Che conseguenze ha sull'atto amministrativo la mancanza di motivazione?

[a] Lo rende annullabile per violazione di legge
[b] Lo rende nullo
[c] Lo rende annullabile per eccesso di potere
[d] Lo rende irregolare con possibilità di sanatoria

Quesito 18



Secondo l'art. 1173 del codice civile quali sono le fonti delle obbligazioni?

[a] Il contratto, il fatto illecito e ogni altro atto o fatto idoneo a produrle in
conformità dell'ordinamento giuridico

[b] Il fatto illecito
[c] Ogni atto o fatto idoneo a produrle in conformità dell'ordinamento giuridico
[d] Il contratto

Quesito 19
Come può essere definito il sistema economico di un determinato Paese?

[a] Il complesso delle strutture e delle norme che regolano l'attività dei soggetti
economici in esso operanti

[b] Il flusso di ricchezza che risulta dall'attività produttiva
[c] L'insieme dei redditi percepiti a vario titolo da un individuo
[d] Il procedimento attraverso il quale determinati beni e servizi vengono

trasformati

Quesito 20
Ai sensi dell’articolo 2556 comma 2 del codice civile, per i contratti che hanno per
oggetto il trasferimento della proprietà o il godimento dell’azienda, quale forma è
richiesta?

[a] La forma pubblica o la scrittura privata autenticata
[b] Non è richiesta la forma pubblica
[c] Non è richiesta la scrittura privata autenticata
[d] Non è richiesta la registrazione

Quesito 21
Qual è l'oggetto principale dell'attività della Pubblica Amministrazione?



[a] La cura degli interessi pubblici
[b] La cura degli interessi pubblici e privati
[c] La creazione di norme giuridiche di interesse pubblico
[d] L'individuazione degli interessi privati

Quesito 22
Che cos'è per l'ordinamento giuridico italiano il diritto soggettivo?

[a] Una situazione giuridica soggettiva di vantaggio immediatamente riconosciuta
e tutelata dall'ordinamento giuridico

[b] Una situazione giuridica soggettiva di svantaggio
[c] Una situazione di fatto 
[d] Il complesso degli obblighi che la legge pone a carico del titolare

Quesito 23
Nell'ordinamento giuridico italiano la Camera dei Deputati e il Senato della
Repubblica sono posti su un piano di assoluta parità?

[a] Sì, sempre
[b] No
[c] Sì, ma in alcune materie la Camera dei Deputati prevale
[d] Sì, ma su ogni questione il Senato deve pronunciarsi per primo

Quesito 24
Per l'ordinamento giuridico italiano, il Presidente della Repubblica:

[a] può, sentiti i loro Presidenti, sciogliere le Camere o anche una sola di esse
[b] può proporre un referendum popolare
[c] gode solo di poteri discrezionali
[d] non presiede il Consiglio Superiore della Magistratura



Quesito 25
Chi presiede il Parlamento in seduta comune?

[a] Il Presidente della Camera dei Deputati
[b] Il Presidente del Senato della Repubblica
[c] Il Presidente della Corte Costituzionale
[d] Sia il Presidente della Camera dei Deputati che il Presidente del Senato

Quesito 26
Quali passaggi sono necessari affinché una legge approvata dal Parlamento entri
in vigore?

[a] La promulgazione da parte del Presidente della Repubblica e la pubblicazione
sulla Gazzetta ufficiale

[b] L'approvazione da parte del Governo e da parte del Presidente della Camera
dei Deputati

[c] La promulgazione da parte del Presidente della Camera dei Deputati
[d] L'approvazione da parte della Corte Costituzionale

Quesito 27
Nel nostro ordinamento giuridico, alle parti è riconosciuta la libertà di concludere
contratti atipici?

[a] Sì, le parti possono concludere contratti atipici, purchè siano diretti a
realizzare interessi meritevoli di tutela secondo l'ordinamento giuridico

[b] No, le parti possono concludere solo contratti tipici
[c] Sì, le parti possono concludere contratti atipici soltanto se a titolo gratuito
[d] Sì, le parti possono concludere contratti atipici a condizione che non abbiano

contenuto patrimoniale



Quesito 28
Come viene definita la fase del ciclo economico caratterizzata da stagnazione e
inflazione?

[a] Stagflazione
[b] Iperinflazione
[c] Iperstagnazione
[d] Ipostagnazione

Quesito 29
Il ciclo della durata di 10 anni che Clément Juglar individuò nel 1860 prevedeva tre
fasi. Quali?

[a] Prosperità, crisi e liquidazione
[b] Prosperità, povertà e liquidazione
[c] Prosperità, crisi e povertà
[d] Prosperità, crisi e stabilità

Quesito 30
Secondo il moltiplicatore keynesiano, che cosa determina l'aumento degli
investimenti?

[a]  L'aumento del reddito nazionale, nella misura pari a un multiplo degli
investimenti stessi

[b]  L'aumento del reddito pro-capite, nella misura pari agli investimenti stessi
[c]  L'assestamento del reddito nazionale, nella misura pari a un multiplo degli

investimenti stessi
[d]  L'aumento del reddito pro-capite, nella misura pari a un sottomultiplo degli

investimenti stessi



Quesito 31
Cosa si intende per spending review?

[a] Un insieme complesso di procedure e politiche atte a migliorare la gestione e
la programmazione del bilancio pubblico sia dal punto di vista contabile e
finanziario, sia per quanto riguarda le modalità di produzione e allocazione
della spesa pubblica

[b] Un insieme complesso di politiche atte a migliorare la gestione e la
programmazione del bilancio delle imprese sia dal punto di vista contabile e
finanziario sia per quanto riguarda le modalità di produzione

[c] Un insieme complesso di procedure e politiche atte a migliorare la gestione,
ma non la programmazione, del bilancio pubblico solo dal punto di vista
contabile e finanziario, ma non per quanto riguarda le modalità di produzione
della spesa pubblica

[d] Un insieme complesso di politiche atte a migliorare la programmazione del
bilancio pubblico sia dal punto di vista contabile e finanziario sia per quanto
riguarda le modalità di risparmio della spesa pubblica

Quesito 32
Che cosa punta a garantire l'Obiettivo 8 dell'Agenda 2030?

[a] La promozione di un nuovo modello di sviluppo economico
[b] La promozione di un nuovo modello di sviluppo sociale
[c] La produzione di energia pulita
[d] La promozione della tutela della vita sott'acqua

Quesito 33
A cosa corrisponde il semestre bianco previsto dall'art. 88 della Costituzione? 

[a] Agli ultimi sei mesi del mandato del Presidente della Repubblica
[b] Ai primi sei mesi del mandato del Presidente della Repubblica
[c] Agli ultimi sei mesi di una legislatura
[d] Agli ultimi sei mesi di mandato del Presidente della Camera



Quesito 34
Nel luglio del 1944, i delegati dei 44 paesi riuniti a Bretton Woods (Stati Uniti)
definirono l'architettura di quale sistema?

[a] Del sistema monetario internazionale
[b] Del sistema di commercio internazionale
[c]  Del sistema monetario degli USA
[d] Del sistema monetario europeo

Quesito 35
L'Istituto Nazionale di Statistica - Istat - ha il compito di stimare mensilmente
l'andamento dei prezzi al consumo di una serie di prodotti. Quale paniere utilizza a
tal fine?

[a]  Il paniere dei prezzi al consumo, la cui composizione è aggiornata
annualmente 

[b] Il paniere dei prezzi all'ingrosso, la cui composizione è aggiornata
mensilmente 

[c]  Il paniere dei prezzi all'ingrosso, la cui composizione è aggiornata
trimestralmente 

[d] Il paniere dei prezzi al consumo, la cui composizione è aggiornata
semestralmente 

Quesito 36
All'interno dei mercati finanziari vanno distinti un mercato primario e un mercato
secondario. Tale distinzione a cosa fa riferimento?

[a] Ai momenti fondamentali della vita di un titolo
[b] Al valore di un titolo
[c] Al tipo di società che lo emette
[d] Al momento dell'emissione e al momento dell'estinzione dei BOT



Quesito 37
Sono escluse dal presupposto impositivo della TARI:

[a] le aree scoperte pertinenziali o accessorie a locali tassabili non operative e le
aree comuni condominiali di cui all'art. 1117 del codice civile, che non siano
detenute o possedute in via esclusiva

[b] le aree scoperte pertinenziali o accessorie e le aree comuni condominiali di cui
all'art. 1121 del codice civile, che non siano detenute o possedute in via
esclusiva

[c] le aree coperte pertinenziali e le aree comuni condominiali di cui all'art. 1117
del codice civile che non siano detenute o possedute in via esclusiva

[d] le aree accessorie a locali tassabili, non operative, e le aree comuni
condominiali di cui all'art. 1121 del codice civile

Quesito 38
In tutti i comuni del territorio nazionale (salvo qualche eccezione) da cosa è
rappresentata la principale imposta diretta sul patrimonio?

[a] Dall’imposta municipale propria (IMU)
[b] Dall’imposta regionale propria (IRU)
[c] Dal tributo per i servizi indivisibili (TASI)
[d] Dall'imposta municipale immobiliare (IMI)

Quesito 39
L'Azione di classe, o Class-Action, è un’azione a “tutela dei diritti individuali
omogenei e interessi collettivi dei consumatori e degli utenti”. Da quale articolo del
Codice del consumo è regolamentata?

[a] Dall'art. 140 bis del Codice del Consumo
[b] Dall'art. 108 bis del Codice del Consumo
[c] Dall'art. 2011 del Codice Civile
[d] Dall'art. 140 bis del Codice Civile



Quesito 40
L’ Ocse, che è l'organizzazione per la cooperazione e lo sviluppo economico,
attualmente da quanti paesi è composta:

[a] Da 36 Paesi membri
[b] Da 32 Paesi membri
[c] Da 38 Paesi membri
[d] Da 35 Paesi membri

Quesito 41
Content comprehension 

 

Although our environment, education, and experiences all shape our adult
intellect, it is certainly true that intelligence has a hereditary component: this
means that our intelligence will be similar to that of our biological parents, even if
we have had a different upbringing (by being adopted, for example). Intelligence is
very hard to measure, and the tests that try to do this are highly controversial: the
scientists that design them have different opinions regarding what intelligence
really is, and often they are affected by their own prejudices. (Adapted from BBC
Science Focus Jan 24, 2022) 

 

Tests that measure intelligence  

[a] are frequently influenced by the beliefs of those who create them.  
[b] give information about a person’s education and experiences. 
[c] include questions about a person’s parents and upbringing. 
[d] are not effective in the case of adopted children. 



Quesito 42
Lexis in context 

 

In 2020, due to the pandemic, Lowell High School in San Francisco temporarily
suspended its high admissions standards and introduced a randomised, lottery-
like system. In February 2021, the system became permanent, but this led to
strong protests. For example, defenders of selective admissions argue that the
new system could be unfair, since people unable to handle the work might be
accepted instead of poor yet brilliant students. (Adapted from The New Yorker
March 7, 2022) 

  

In this context, "handle the work" means 

[a] manage their homework
[b] behave according to the rules 
[c] tolerate unequal treatment 
[d] pass their admissions test 

Quesito 43
Content comprehension 

 

In 2016, Joshua Coombes quit his job at a hairdressing salon to spend all his time
offering free haircuts to poor people living on the street. He started posting before-
and-after pictures of his "clients" on his Instagram profile, together with their
stories. This inspired many others to think what they could do to help, for example,
by making free meals for those who needed them. The publicity that Coombes
received led to invitations to talk in schools and companies, and now he carries
out his activity on the street thanks to the speaking fees he gets. (Adapted from
The Guardian Aug 1, 2021) 

 

Joshua Coombes 

[a] encouraged others to help the poor thanks to his example. 
[b] sells Instagram profiles to raise money for the poor. 



[c] used to work full time as an influencer on Instagram.  
[d] is the founder of a hairdressing salon for low-income people.  

Quesito 44
Grammar 

 

Do you think Mike will have completed the report _______the end of the week? 

[a] by
[b] in
[c] of
[d] since

Quesito 45
Lexis 

 

We wanted to visit the Uffizi Gallery, but an endless queue put us _______. 

[a] off
[b] down
[c] aside
[d] up

Quesito 46
La sigla USB indica:

[a] un bus seriale di comunicazione
[b] un bus di servizi unimodali



[c] un bus di servizio di comunicazione parallelo sincrono
[d] un bus di servizio per sistemi uniprocessore

Quesito 47
In informatica, nell'ambito delle reti di computer, un firewall  è un componente di
difesa perimetrale di una rete. In merito alla sua architettura quale tra queste
affermazioni è corretta?

[a] E' un dispositivo che può essere hardware e/o software
[b] E' un dispositivo che può essere solo hardware
[c] E' un dispositivo che può essere solo software
[d] Deve implementare necessariamente una parte hardware e una parte

software

Quesito 48
Quale delle seguenti attività didattiche riguarda la costruzione di puntate audio
registrate dagli studenti?

[a] Podcasting
[b] Questioning
[c] Debate
[d] Blogging

Quesito 49
In una ricerca in rete i nostri studenti si imbattono in un documento che presenta
questa simbologia. Che cosa significa?



[a] Il documento ha una licenza Creative Commons. CC BY-NC-SA
Attribuzione – Non Commerciale – Condividi allo Stesso Modo

[b] Il documento ha una licenza Creative Commons. CC BY-ND
Attribuzione – Non Opere Derivate

[c] Il documento ha una licenza Creative Commons. CC BY-SA
Attribuzione – Condividi allo Stesso Modo

[d] Il documento ha una licenza *CC0 di pubblico dominio

Quesito 50
Nel PNSD si afferma che l'animatore digitale può sviluppare progettualità sui
seguenti ambiti:

[a] formazione interna, coinvolgimento della comunità scolastica e creazione di
soluzioni innovative

[b] formazione esterna, coinvolgimento della comunità scolastica e creazione di
soluzioni innovative

[c] formazione esterna, coinvolgimento della comunità locale e creazione di
soluzioni innovative

[d] formazione interna, coinvolgimento della comunità locale e creazione di
soluzioni innovative


